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- Losungen-
Level 2 - Fortgeschr/tten - Blatt 1
Losung Al
a) Detaillierte Lésung:
fi(x) = Vx —
Ay _ flxo+h)- f(xo) _ VAIFA—VA-1 _ (V3Fh—V3)(V3Fh+V3) _  3+h-3
Ax ~ xg+h-xg h - h(3+h+V3) T h(V3Fh+V3)
h 1

= h(v/3+h++/3) = V3+h++/3
1 1 1
A =lim e m=n = V3

h—0
b) HW=2vE o f4) =4 d fiw=-+

e) fi®=; f fLBW=-2 g F@=-:V36 h) f#=—VI3
Losung A2
a) Detaillierte Loésung
fx)=+V2x+4
Ay _ fOo+h)—=f(xo) _ V=2+4+h—V=2+4 _ (V2+h—V2)(V2+h+V2) _ _ 2+h-2
Ax xo-;—lh—xo ) h h(V2+h+/2) T h(V2+h+V2)

b)

)

d)

= a2 R
N

= 1)_f€%\/ﬁ+\/’ sz 2

Die Tangente an f hat im Punkt P(-1|v2) die Steigung m, = %\/5

ta(x) = V2 +1) + V2

ta(x) =%\/7x+§\/7

Die Tangente an f hat im Punkt

P(1|V/6) die Steigung m, = %\/3.

t(x) = =V6(x — 1) + 6
=%\/€x+§\/€

Die Tangente an f hat im Punkt

P(4]2V/3) die Steigung m, = %x/? L. P

te() = zV3(x —4) +2V3 Ll

1 4 Powered by GEQGEBRA.org
==-3x+-3 : - :

Die Tangente an f hat im Punkt P(8|2V5) die Steigung m, = 1—10\/5
ta(x) = =V5(x — 8) + 2V5
=1—10\/§x+§\/§

Losung A3

a)

s;(t) = 5t?
s1(9) =5-92 = 405
Nach 9 Sekunden befindet sich der Koffer in 1000 — 405 = 595 m HbOhe.

As;  s1(tg+h)-si(te) _ 5-(9+h)*>-5-92  405+90h+5h%-405 _ h(5h+90) — 5h490
At~ to+h—ty h - h - h -

lim 5h+90 =90
h—0

Der Koffer hat in diesem Moment eine Geschwindigkeit v, von 90%.
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1
x+0 5 (x+0,5)2

b) Sz(t)_6_
1
$23) = 6 = 5702~ Gromy = 56

Nach 3 Sekunden befindet sich der Koffer etwa in 5,6 m Tiefe.

6 1 1 ( 1 1 ) 1 i 1,1
Asy _ 5p(Eo+h)—s2(to) _ 7 (3+h+05) (3+h+05)2 3+0,5 (3+0,5)2) _  (35+h) (3,5+h)2 '35 3,52
At to+h—to h h
—3,52:(3,5+h)—3,52+3,5:(3,5+h)% +(3,5+h)2

. 3,52-(3,5+h)2 _ -3,5%-3,521-3,5%2+3,53+24,5h+3,5h%+3,52+ 7Th+h?

- h - h-3,52:(3,5+h)2

_ —3,52h+24,5h+3,5h2+7h+h? _ h(31,5-3,52+4,5h) _ 19,25+4,5h

- h-3,52+(3,5+h)2 T h352(35+h)2  3,52(3,5+h)2

19,25+4,5h _ 1925 _
n635235+h)2 | 35t 0,1287
Nach 3 Sekunden hat der Koffer eine Sinkgeschwindigkeit v, von etwa
0,13 =,

N

Losung A4

Text (A) beschreibt eine Durchschnittsgeschwindigkeit. Also ist Kartchen @ mit
v(5)-v(2)

das Richtige.

Text (B) beschreibt eine Momentangeschwindigkeit. Die Ableitung des Weges
nach der Zeit ist die Geschwindigkeit, also ist Kartchen @ mit s'(2,5) das Richtige.
Text (C) beschreibt eine zuriickgelegte Strecke, also ist Kartchen ©® mit s(2,5)
das Richtige.

Text (D) beschreibt eine momentane Anderungsrate und zwar die von v. Also
ist Kértchen ® mit v'(2,5) das Richtige.

Text (E) beschreibt eine mittlere Anderungsrate von v im Intervall [2;5]. Also
: , . v(5)—v(2)

ist Kartchen @ mit — 5
Beachte:

Text (A) und Text (E) beschreiben ein und denselben Sachverhalt, wo
hingegen flir Kartchen © keine textuelle Beschreibung vorhanden ist.

das Richtige.

Losung A5
AV 450
a) E=§= 90

Die mittlere Durchflussrate im Intervall [3;5] betrug 90 m3/h.

b) Die mittlere Durchflussrate um 6 Uhr ist 30 m3/h, bzw. %m3/min, also

0,5 m3/min. Bis 6:10 Uhr flieBen also 10 - 0,5 m3 = 5m3 durch die Pipeline.
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